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Exercice1. Calculer la limite de la suite (𝑢௡) dans les cas suivants : 
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Exercice2. Soit la suite (𝑢௡) définie par la relation de récurrence suivante : 

𝑢଴ = 1, et pour tout 𝑛 ∈ ℕ:  𝑢௡ାଵ =
ସ௨೙

ଷ௨೙ାଷ
. 

1. Calculer 𝑢ଵ, 𝑢ଶ. 

2. Vérifier que pour tout 𝑛 ∈ ℕ, 𝑢௡ >
ଵ

ଷ
. 

3. Etudier la monotonie de la suite (𝑢௡). 

4. La suite (𝑢௡) est-elle convergente ? Justifier. 

5. Calculer la limite de la suite (𝑢௡). 

Exercice3.  Considérons les deux suites (𝑢௡) et (𝑣௡) telles que : 

𝑢଴ = 2, 𝑣଴ = 1 𝑒𝑡 𝑢௡ାଵ =
𝑢௡ + 𝑣௡

2
, 𝑣௡ାଵ = ඥ𝑢௡𝑣௡ 

1. Calculer 𝑢ଵ, 𝑣ଵ. 

2. Montrer que pour tout 𝑛 ∈ ℕ, 0 < 𝑣௡ < 𝑢௡. 

3. Déduire que la suite (𝑢௡) est décroissante et (𝑣௡) est une suite croissante. 

4. Montrer que 0 < 𝑢௡ − 𝑣௡ <
௨బି௩బ

ଶ೙
. 

5. Déduire lim (𝑢௡ − 𝑣௡). 

6. La suite (𝑢௡) et (𝑣௡) sont-elles convergentes? Justifier. 

6. Conclure. 

Exercice4. Considérons les suites (𝑢௡)௡∈ℕ et (𝑣௡)௡∈ℕ définies par : 

൜
𝑢଴ = 0
𝑢ଵ = 1

 et pour tout 𝑛 ∈ ℕ, ቊ
𝑢௡ାଵ =

ଵ

ଷ
(4𝑢௡ − 𝑢௡ିଵ)

𝑣௡ାଵ = 𝑢௡ାଵ − 𝑢௡         
 

1. Montrer que (𝑣௡) est géométrique. 

2. Calculer la somme 𝑆௡ = 𝑣ଵ + 𝑣ଶ + ⋯ + 𝑣௡. 

3. Déduire la limite de (𝑢௡). 


